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PR-Artikel zum Universitätslehrgang „Akademische regionale Gesundheitskoordinatorin / Akademischer regionaler Gesundheitskoordinator – Initiative »Tut gut!«“

Die Initiative »Tut gut!« stärkt seit mittlerweile über 20 Jahren die Gesundheit niederösterreichischer Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger!  Ab Herbst 2017 wird mit dem Universitätslehrgang zur Regionalen Gesundheitskoordinatorin/zum Regionalen Gesundheitskoordinator ein neuer Meilenstein gesetzt.
Gesundheit ist eine unserer wichtigsten Ressourcen – sie zu erhalten, zu schützen und zu fördern stellt eine besondere Herausforderung dar. Die dafür notwendigen Maßnahmen sollen mit Hilfe der angehenden Absolventinnen und Absolventen des Universitätslehrganges noch stärker in den niederösterreichischen Gemeinden verankert werden. 

Das Angebot der Initiative »Tut gut!« 

Einer/Einem Gemeindebediensteten aus einem niederösterreichischen Gemeindebetrieb wird ab September 2017 die Chance gegeben, an einem bisher österreichweit noch nicht angebotenen Universitätslehrgang an der Donau-Universität Krems teilzunehmen, der auf eine nachhaltige Stärkung der Gesundheit aller Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger abzielt. 
Worin liegen die Schwerpunkte der Ausbildung?

Der Universitätslehrgang vermittelt über einen Zeitraum von 4 Semestern, fächerübergreifendes Wissen aus der Gesundheitsförderung und Prävention im Allgemeinen, stark verknüpft mit den regionalen Gegebenheiten in der jeweiligen Gemeinde. Der Lehrgang wird an der Donau-Universität Krems stattfinden. An geblockten Wochenenden erhalten die Studierenden die notwendigen Kenntnisse, um diese praktisch in Niederösterreichs Gemeinden umsetzen zu können. 
Welchen Nutzen haben die Gemeinden?
· Qualifizierung von Personen mittels eines Lehrgangs, um eine bessere Verankerung der Gesundheitsförderung  und Prävention in Niederösterreichs Gemeinden zu bewirken

· Erhalt der gesunden Lebensjahre der Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger – Senkung der Kosten im Sozial- und Gesundheitswesen
· Gestärkte Gesundheitsförderung der Bürgerinnen und Bürger und Forcierung der Prävention
· Durchführung von Qualitätssicherung in den Gemeinden
· Ausbildung einer zentralen Ansprech- und Schlüsselperson für gesundheitliche Anliegen aller in der jeweiligen Gemeinde lebenden Personen
· Positives Image und Vorbild für andere Gemeinden

· Enge Kooperation der Regionalen Gesundheitskoordinatorinnen und Gesundheitskoordinatoren mit der Initiative »Tut gut!« 
· Finanzielle Unterstützung von der Initiative »Tut gut!« 
Nähere Informationen zum Vorhaben erhalten Sie …

· im Rahmen unserer Infoveranstaltung zum Lehrgang / 26.01.2017 von 14:30-17:30 Uhr / NÖ Versicherung, Neue Herrengasse 10, 3100 St. Pölten (Forum, 6. Stock)
· bei Frau Christa Rameder, MA / 02742/9011 14400 / christa.rameder@noetutgut.at
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„Gesundheitsförderung ist die beste Medizin für Gesundheit und Lebensqualität bis ins hohe Alter.“�(Mag. Ludwig Grillich / Donau-Universität Krems)





„Mit dem Universitätslehrgang werden wir unserem Ziel, die gesunden Lebensjahre und die Lebensqualität aller Niederösterreicherinnen und Niederösterreicher zu erhöhen, ein großes Stück näher kommen.“  �(Johanna Mikl-Leitner/ LH-Stellvertreterin)









