„Klasse Job“ in Ihrer Region/Gemeinde!?
In unseren Klassenzimmern lehren wir Geschichte und schreiben Zukunft. Dort begegnen einander nicht nur Lehrerinnen und Lehrer sowie Schülerinnen und Schüler, es ist eine Begegnung von Wissen von heute und Gesellschaft von morgen.
Etwa 130.000 Lehrerinnen und Lehrer gestalten diese Begegnung an beinahe 5.700 Schulen in ganz Österreich, indem sie einen Klasse Job machen. Die Lehrerinnen und Lehrer in den Schulen unserer Gemeinde/unserer Region prägen Generationen von jungen Menschen. Sie gestalten unsere Zukunft! Herzlichen Dank daher an alle Lehrerinnen und Lehrer für ihren Einsatz!
Wie auch in anderen Berufssparten suchen wir im Bildungsbereich in den kommenden Jahren neues und qualifiziertes Personal für diesen wunderbaren Beruf. Daher sind neben klassischen Absolventinnen und Absolventen von Lehramtsstudien auch engagierte Personen, die schon über ein Studium und langjährige Berufserfahrung verfügen, gefragt. Diese können als Quereinsteigerin oder Quereinsteiger nach einer positiven Zertifizierung in den Lehrberuf einsteigen und parallel zur Unterrichtstätigkeit einen Hochschullehrgang absolvieren. 
	Jetzt als Quereinsteiger/in in der Schule durchstarten!
Egal, ob Sie in einem allgemeinbildenden Fach an einer Mittelschule, Allgemeinbildenden Höheren Schule, Berufsbildenden Mittleren bzw. Höheren Schule unterrichten möchten, die Voraussetzungen dafür sind dieselben:

quereinstieg.klassejob.at (QR-Code)
	Lehrer/in? Auch als zweite Perspektive gefragt! 
Sie haben einen (Teilzeit-) Job, möchten aber gleichzeitig auch jungen Menschen Wissen vermitteln? – Mit einer zweiten beruflichen Perspektive als Lehrer oder Lehrer können Sie genau das tun:

[bookmark: _GoBack]
berufung.klassejob.at (QR-Code)



Lehrer/in – der Klasse Job!
Haben Sie oder eines Ihrer Familienmitglieder Interesse an diesem Klasse Job?
Dann besuchen Sie die Seite www.klassejob.at und informieren Sie sich über die unterschiedlichen Schritte, die Sie direkt in die Schule führen! 

Gestaltungsvorschlag: 
· Logo Klasse Job
· Einbindung von einem der Sujets unter: www.klassejob.at/werbemittel/ 


