Jetzt bewerben für eine von 80 Lehrstellen in der Finanzverwaltung!
All jene, die sich für eine Lehrausbildung interessieren, machen sich bereits Gedanken, wie es ab Herbst 2022 weitergeht. Eine Möglichkeit bietet der Lehrberuf „Steuerassistenz“ im Finanzamt Österreich.
Das Finanzamt kennt jeder. Dass man dort auch eine Lehrlingsausbildung absolvieren kann, ist vielleicht weniger bekannt. 72 Lehrstellen sind aktuell im Finanzamt Österreich ausgeschrieben, Dabei kann man aus vielen Standorten in ganz Österreich auswählen, wo man seine Lehrlingsausbildung absolvieren möchte. Bei der jeweiligen Ausschreibung ist immer angegeben, für welche Standorte man sich aktuell bewerben kann.
Für wen ist der Lehrberuf interessant?
Wer an wirtschaftlichen und rechtlichen Zusammenhängen interessiert ist und sich gerne mit Zahlen beschäftigt, bringt die richtigen Voraussetzungen mit, um den Lehrberuf „Steuerassistenz“ zu ergreifen. Aufgrund ihrer Vielfältigkeit stehen nach Abschluss dieser Lehre zahlreiche Entwicklungsmöglichkeiten sowohl im Öffentlichen Dienst als auch in der Privatwirtschaft offen.
Aktuell absolviert Leonie ihre Lehre zur Steuerassistentin im Finanzamt Österreich. Warum sie sich für diesen Lehrberuf entschieden hat und wie ihre Aufgaben aussehen, können Sie in diesem Video sehen: https://www.bmf.gv.at/ministerium/jobs/einstieg/lehrberuf-steuerassistent-in0.html
In manchen Dienststellen des Zollamts Österreich werden auch Lehrlinge für den Beruf der Verwaltungsassistentin und des Verwaltungsassistenten gesucht. Dieser Lehrberuf ist für all jene interessant, die gerne mit Menschen zu tun haben und sich für administrative Tätigkeiten interessieren. Aktuell sind 8 Lehrstellen für diesen Lehrberuf ausgeschrieben.
Wer möchte, kann die Lehre auch mit Matura abschließen und wird dabei vom Arbeitgeber unterstützt.
Die Finanzverwaltung legt großen Wert auf eine praxisnahe Ausbildung und unterstützt mit Schulungen ihre Lehrlinge bei der Vorbereitung auf die Lehrabschlussprüfung.
Bei erfolgreicher Absolvierung der Lehre besteht die Möglichkeit auf Übernahme in einen verantwortungsvollen und krisensicheren Job in der österreichischen Finanzverwaltung. Damit verbunden sind auch zahlreiche Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten.
Die Lehrlingsausbildung startet im Herbst 2022, Bewerbungen sind ab sofort möglich. Nähere Informationen zum Lehrberuf, wie man sich bewirbt sowie häufig gestellte Fragen finden sich unter www.bmf.gv.at/lehre


